
BORRADOR  DA  ACTA  DA  SESIÓN  ORDINARIA  DO  PLENO  DO  CONCELLO  DA
LARACHA   CELEBRADA  O  DÍA  27  DE  MAIO  DE  2022.  (EXPEDIENTE
2022/G010/000004)

No salón da casa do Concello da Laracha, sendo as 13:35 horas do día sinalado, reuníronse previa
convocatoria,  en  legal  forma  practicada,  os  Señores  Concelleiros  que  se  relacionan,  baixo  a
Presidencia do Sr. Alcalde,  D. José Manuel López Varela,  e asistidos por min, o Secretario D.
Miguel Piñeiro Souto e o interventor municipal Eduardo Mera Rico, ao obxecto de celebrar sesión
ordinaria  e  pública,  en  primeira  convocatoria.  En  cumprimento  do  disposto  no  artigo  38  do
Regulamento  de  Organización,  Funcionamento  e  Réxime  Xurídico  das  Corporacións  Locais,
aprobado polo Real Decreto 2568/86 do 28 de novembro, concorren debidamente convocados:

Señores Asistentes:

 Presidente.-  D. José Manuel López Varela (PP)

Concelleiros: 

D. José Ramón Martínez Barbeito (PP)
Dna. Patricia Bello Canedo (PP)
Dna. Rocío López Rey  (PP)
D. Jesús Souto Pena (PP)
D. Ramiro Bello Recouso (PP)
D. Pablo Cambón Bértoa (PP) 
Dna. Cristina Vieites Calvo. (PP)
D. Xosé Alberto Blanco Veiga. (PP)
Dna. Adelina Liste Monelos. (PP)
Dna. Begoña Domínguez Patiño. (PP).
Dna. María Palomi Rodríguez Castiñeiras.(PSOE)
Dna. Alba Dolores Toba Ferreiro. (PSOE)
Dna. María Pilar Neira Martínez.(PSOE)
D. José Martínez Ageitos. (PSOE)
D. Xoán Manoel Sande Muñiz. (BNG)
Dna. Carolina Castiñeiras Brandón(BNG)

Comprobado que se da o quórum legalmente esixido para a válida celebración da sesión nos termos
esixidos no artigo 90 do Regulamento de Organización,  Funcionamento e Réxime Xurídico das
Entidades Locais aprobado por R.D. 2568/1986, de 28 de novembro, a Presidencia declara aberta a
sesión na Casa da Cultura, para gardar as debidas distancias de seguridade..

1.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA ACTA DA SESIÓN ANTERIOR.-

Recibido polos membros do Pleno da Corporación o borrador das actas correspondentes ás sesións
plenarias  celebradas,  o  día  25  de  marzo  de  2022,  nos  termos  esixidos  polo  artigo  80.3  do
Regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais aprobado
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por R.D. 2568/1986, de 28 de novembro.

D. Xoán Manoel Sande Muñiz. (BNG) toma a palabra para solicitar se corrixa o título da moción
do BNG no punto 12.
Sometido o borrador coas correccións sinaladas a votación, este resulta aprobado por unanimidade
dos  dezasete  (17)  membros  presentes,  D.  José  Manuel  López  Varela  (PP), D.  José  Ramón
Martínez Barbeito (PP), Dna. Patricia Bello Canedo (PP), Dna. Rocío López Rey  (PP), D. Jesús
Souto Pena (PP), D. Ramiro Bello Recouso (PP), D. Pablo Cambón Bértoa (PP), D. Xosé Alberto
Blanco Veiga. (PP), Dna. Adelina Liste Monelos. (PP), Dna. Begoña Domínguez Patiño. (PP), Dna.
María  Palomi  Rodríguez  Castiñeiras.(PSOE),  Dna.  Alba  Dolores  Toba  Ferreiro.  (PSOE)  Dna.
María Pilar Neira Martínez.(PSOE), D. José Martínez Ageitos. (PSOE), D. Xoán Manoel Sande
Muñiz. (BNG) e Dna. Carolina Castiñeiras Brandón (BNG) o seguinte ACORDO:

PRIMEIRO. Aprobar o borrador das actas das sesións plenarias seguintes:

- Ordinaria do 25 de marzo de 2022, coas correccións sinaladas.

SEGUNDO. Ordear a súa transcripción ao libro de actas de acordo ao disposto no art. 110.2 do
Regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais aprobado
por R.D. 2568/1986, de 28 de novembro.

2.- DACIÓN DE CONTA DE RESOLUCIÓNS DE ALCALDÍA

Dáse conta das seguintes Resolucións de Alcaldía que estiveron a disposición dos Sres concelleiros
para o seu coñecemento e toma de razón, conforme ao establecido na Lei 7/1985 de 2 de abril e no
Real Decreto 2568/1986 de 28 de novembro: 

 Resolucións da Alcaldía dende o número 303/2022 ata a número 585/2022 (ámbalas dúas
inclusive) ditadas dende o 24/03/2022 ata o 26/05/2022.

3.- RESOLUCIÓN DE ALEGACIÓNS E APROBACIÓN DEFINITIVA, SE PROCEDE, DA
MODIFICACIÓN  DA ORDENANZA REGULADORA DO  PROGRAMA HARMONIZA:
CONCILIANDO NA LARACHA.
Dáse lectura do ditaminado pola Comisión de asuntos xerais do Pleno do 24 de maio de 2022:

“ANTECEDENTES.

O Pleno do Concello da Laracha en sesión ordinaria celebrada o día 25 de marzo de 2022, acordou
a  aprobación  inicial  da  ordenanza  reguladora  do  do  programa  HARMONIZA  Conciliando  na
Laracha.
 En cumprimento do disposto no artigo 49 da Lei 7/1985, de 2 de abril, Reguladora das Bases do
Réxime Local, sométese o expediente a información pública polo prazo de trinta días a contar desde
o día seguinte da inserción do anuncio no Boletín Oficial da Provincia, o 31/03/2022. 
ALEGACIÓNS

PRIMEIRA.- No anexo I:
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No  punto  1  onde  se  fai  referencia  ao  baremo  de  aplicación  ás  solicitudes  de  admisión  no
Programa Harmoniza: conciliando na Laracha para a redución da cota establecida contémplanse
dúas opcións:

A.- Situación socio–familiar

- Mulleres vítimas de violencia de xénero 2 puntos
- Familia monoparental 2 puntos
- Familia numerosa 2 puntos
- Dous ou máis crianzas usuarias do mesmo núcleo familiar 2 puntos
- Calquera outra situación socio–familiar susceptible de valoración 1 punto

B.- Situación económica dos membros da unidade familiar

- Rpc mensual menor ou igual ao 75% do IPREM 5 puntos
- Rpc mensual menor ou igual ao 125% do IPREM 4 puntos
- Rpc mensual menor ou igual ao 175% do IPREM 3 puntos
- Rpc mensual superior ao 175% do IPREM 2 puntos
No punto 2 faise referencia as circunstancias da unidade familiar anteriormente enumeradas, e a
suma dos seus puntos determinará a redución aplicable, conforme a táboa seguinte:

- De 10 puntos en adiante: Redución do 50% das cotas
- De 8 a 10 puntos: Redución do 25% das cotas
- Menos de 8 puntos: Sen dereito a redución

Considerando que o obxecto do programa Harmoniza: conciliando na Laracha é unha medida de
conciliación de vida persoal, familiar e laboral e que como obxectivo principal é responder ás
necesidades das familias derivadas das dificultades que presentan para poder compatibilizar os
seus horarios laborais cos horarios escolares e en período de vacacións das súas fillas e dos seus
fillos NON se contempla a situación laboral – familiar, cando estamos a falar dun programa de
conciliación. E chegar aos 10 puntos para a redución tal e como está na proposta hai que cumprir
moitos dos requisitos que se detallan na proposta.

A modificación desta ordenanza non se corresponde coa realidade, e deberíase manter a opción
da situación laboral – familiar, tal e como estaba recollida na ordenanza orixinal (publicada no
Boletín Oficial da Provincia da Coruña o 5 de outubro de 2017).

SEGUNDA.- Proposta de modificación de preceptos.

Para o suposto de que o anterior motivo non tivera acollida, proponse a seguinte modificación no
articulado da ordenanza:

C
V
D
:
 
N
g
X
8
N
C
H
j
s
u
h
5
f
q
7
a
F
2
P
m

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.



Engadir un novo apartado no anexo I:

“A bis.- Situación laboral – familiar

– Familia monoparental en situación de desemprego:
 Sen prestación económica 5 puntos
 Con prestación económica 3 puntos

– Os dous proxenitores en situación de desemprego:
 Sen prestación económica 5 puntos
 Con prestación económica 3 puntos

– Un dos proxenitores en situación de desemprego:
 Sen prestación económica 3 puntos
 Con prestación económica 1 punto”

O 10/4/22 num rexistro 202299900000459 Dna. Alba Dolores Toba Ferreiro (PSOE)
achega duas alegacións:
1ª - manter a situación laboral familiar da ordenanza anterior.
2ª.-   para o suposto que no fose aceptada  a  anterior,  engadir  o partado A-bis situación laboral
familiar

Tendo en conta que a directora do CIM emite informe no que sinala: 
O apartado 1 da Ordenanza reguladora do Programa Harmoniza: Conciliando na Laracha especifica
que o obxecto do programa é responder ás necesidades das familias derivadas das dificultades que
presentan para poder compatibilizar os seus horarios laboráis cos horarios escolares e en período de
vacacións das súas fillas e fillos. No apartado 6 da Ordenanza especifícase que rematado o prazo de
recepción de solicitudes procederase ao examen da documentación presentada e no suposto de que
existisen  máis  solicitudes  que  prazas,  os  criterios  de  valoración  para  o  acceso  ao  servizo
efectuaranse en función das necesidades de conciliación obxectivamente demostradas, mediante o
que se avaliará en primeiro lugar as circunstancias laboráis da unidade familiar, que se traduce en
aquelas  persoas  que  teñan  dificultades  para  compatibilizar  os  horarios  laboráis  cos  horarios
escolares e vacacionais. A continuación valoraranse outras situacións sociofamiliares e persoais que
precisen dunha medida de apoio á conciliación. Polo que queda acreditado que se terán en conta
diferentes circunstancias nas persoas solicitantes. Outro concepto diferente é que no apartado 8 da
Ordenanza contémplase que as/os usuarias/os fixoas/os poderán acollerse á aplicación da redución
da cota establecida en concepto de precio público, dado que o programa de conciliación pretende
responder  ás  necesidades  de  conciliación  das  familias  derivadas  das  dificultades  para  poder
compatibilizar os seus horarios laboráis cos escolares e en período de vacacións, non se ten en conta
a redución en caso de desemprego específicamente porque consideramos máis axustado á realidade
da medida e das persoas solicitantes ter en conta a situación económica da unidade familiar e outras
situacións sociofamiliares. Con respecto á puntuación necesaria para o acceso a redución da cota
establecida, nesta nova Ordenanza flexibilízanse as condición de acceso, sendo máis alcanzables
para aquelas familias en dificultades económicas, monoparentais, vítimas de violencia de xénero,
numerosas e outras situación sociofamiliares susceptibles de valoración, dado que desde 8 puntos xa
poden optar a redución do 25% das cotas.
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Visto canto antecede, considérase que o expediente seguiu a tramitación establecida na Lexislación
aplicable procedendo a súa aprobación polo Pleno de conformidade cos artigos 22.2.d) e 49 da Lei
7/1985, de 2 de abril, Reguladora das Bases do Réxime Local polo que propoño:

PRIMEIRO.   Desestimar as seguintes alegacións polos motivos expresados na parte expositiva do
presente acordó.

 
SEGUNDO.   Aprobar  expresamente,  con  carácter  definitivo,  a  redacción  final  do  texto  da
Ordenanza municipal reguladora  do funcionamento e admisión do viveiro industrial de empresas
nos mesmos termos aue a aprobación incial.

TERCEIRO Publicar  devandito Acordo definitivo co texto íntegro da Ordenanza   no  Boletín
Oficial da Provincia e taboleiro de anuncios do Concello, entrando en vigor segundo o previsto no
artigo 70.2 da Lei 7/1985, de 2 de abril, Reguladora das Bases do Réxime Local.

Así mesmo, estará a disposición dos interesados na sede electrónica deste Concello  

CUARTO. Remitir á Administración do Estado e ao Departamento correspondente da Comunidade
Autónoma, no prazo de quince días desde a aprobación, copia do Acordo definitivo de aprobación e
copia íntegra do texto da Ordenanza, así como copia íntegra autenticada da mesma.”

Sometido  o  asunto  a  votación,  este  resulta  aprobado  por  once  (11)  votos  a  favor  (PP)  e  6
abstencións (BNG + PSOE) dos dezasete (17) membros presentes,

 D. José Manuel López Varela (PP), D. José Ramón Martínez Barbeito (PP), Dna. Patricia Bello
Canedo (PP), Dna. Rocío López Rey  (PP), D. Jesús Souto Pena (PP), D. Ramiro Bello Recouso
(PP),  D. Pablo Cambón Bértoa (PP),  D. Xosé Alberto Blanco Veiga.  (PP),  Dna. Adelina Liste
Monelos. (PP), Dna. Begoña Domínguez Patiño. (PP), Dna. María Palomi Rodríguez Castiñeiras.
(PSOE), Dna. Alba Dolores Toba Ferreiro. (PSOE) Dna. María Pilar Neira Martínez.(PSOE), D.
José Martínez Ageitos. (PSOE), D. Xoán Manoel Sande Muñiz. (BNG) e Dna. Carolina Castiñeiras
Brandón (BNG).

4.-  RESOLUCIÓN  DE  ALEGACIÓNS  E  APROBACIÓN  DEFINITIVA,  SE  PROCEDE,
ORDENANZA  REGULADORA  DO  FUNCIONAMENTO  E  ADMISIÓN  DO  VIVEIRO
INDUSTRIAL DE EMPRESAS DO CONCELLO DA LARACHA.

Dáse lectura do ditaminado pola Comisión de asuntos xerais do Pleno do 24 de maio de 2022:

ALEGACIONS
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“ANTECEDENTES.

O Pleno do Concello da Laracha en sesión ordinaria celebrada o día 25 de marzo de 2022, acordou
a aprobación inicial da ordenanza reguladora do funcionamento e admisión do Viveiro Industrial de
Empresas do Concello da Laracha.
 En cumprimento do disposto no artigo 49 da Lei 7/1985, de 2 de abril, Reguladora das Bases do
Réxime Local, sométese o expediente a información pública polo prazo de trinta días a contar desde
o día seguinte da inserción do anuncio no Boletín Oficial da Provincia, o 31/03/2022. 

O 8/4/22 num rexistro 202299900000453 Don  Xoán Manoel Sande Muñiz. (BNG) achega duas
alegacións: o prazo de un mes para a resolución das solicitudes e incrementar o prazo de 
 dous anos a 12 meses máis se non hai lista de agarda.

Respecto a  primeira alegación de fixar un mes de prazo para a resolución de solicitudes, enténdese
mais axeitado, segundo a complexidade do proceso e outros factores coma o número de solicitudes,
deixar como  prazo o estipulado no art. 21.3 da Ley 39/2015, de 1 de outubro, do Procedemento
Administrativo  Común  das  Administracións  Públicas:  Cando  as  normas  reguladoras  dos
procedementos non fixen o prazo máximo para resolver, éste será de tres meses.

En canto á segunda alegación, e valoradas diferentes opcións enténdese que o obxectivo da posta en
marcha dun viveiro de empresas son entre outros os de favorecer a creación e consolidación de
novas  empresas,  favorecer  a  xeración  de  emprego,  diversificar  a  estrutura  produtiva  local,
favorecendo a instalación de empresas de carácter innovador, crear un medio idóneo en condicións
de prezo e servizos que permita ás  iniciativas empresariais desenvolver o seu Plan de Empresa
para que, cun tempo de estancia limitado, estean en situación de competir e actuar en condicións de
mercado, así como o de ser un instrumento de apoio eficaz para aquelas  iniciativas empresariais
que precisen dun espazo físico de localización, infraestrutura, loxística e servizos ofertados polos
viveiro. Entendendo que unha iniciativa empresarial pasado un ano con opción a prórroga dun ano
mais perde o calificativo de iniciativa, e polo tanto debe deixar paso a novas iniciativas e novos
emprendedores que si precisan dun lugar axeitado onde comezar.
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Visto canto antecede, considérase que o expediente seguiu a tramitación establecida na Lexislación
aplicable procedendo a súa aprobación polo Pleno de conformidade cos artigos 22.2.d) e 49 da Lei
7/1985, de 2 de abril, Reguladora das Bases do Réxime Local polo que propoño:

PRIMEIRO. Desestimar as seguintes alegacións polos motivos expresados na parte expositiva do
presente acordó.

 
SEGUNDO.   Aprobar  expresamente,  con  carácter  definitivo,  a  redacción  final  do  texto  da
Ordenanza municipal reguladora  do funcionamento e admisión do viveiro industrial de empresas
nos mesmos termos aue a aprobación incial.

TERCEIRO Publicar  devandito Acordo definitivo co texto íntegro da Ordenanza   no  Boletín
Oficial da Provincia e taboleiro de anuncios do Concello, entrando en vigor segundo o previsto no
artigo 70.2 da Lei 7/1985, de 2 de abril, Reguladora das Bases do Réxime Local.

Así mesmo, estará a disposición dos interesados na sede electrónica deste Concello  

CUARTO. Remitir á Administración do Estado e ao Departamento correspondente da Comunidade
Autónoma, no prazo de quince días desde a aprobación, copia do Acordo definitivo de aprobación e
copia íntegra do texto da Ordenanza, así como copia íntegra autenticada da mesma.”

D. Xoán Manoel Sande Muñiz. (BNG) anuncia que se van a abster ao non ser aceptadas as súas
alegacións.
Dna. María Palomi Rodríguez Castiñeiras.(PSOE) sinala que tamén se van abster.
O sr alcadle indica que entenden que a redacción é a axeitada.
 
Sometido  o  asunto  a  votación,  este  resulta  aprobado  por  once  (11)  votos  a  favor  (PP)  e  6
abstencións (BNG + PSOE) dos dezasete (17) membros presentes,
D. José Manuel López Varela (PP), D. José Ramón Martínez Barbeito (PP), Dna. Patricia Bello
Canedo (PP), Dna. Rocío López Rey  (PP), D. Jesús Souto Pena (PP), D. Ramiro Bello Recouso
(PP),  D. Pablo Cambón Bértoa (PP),  D. Xosé Alberto Blanco Veiga.  (PP),  Dna. Adelina Liste
Monelos. (PP), Dna. Begoña Domínguez Patiño. (PP), Dna. María Palomi Rodríguez Castiñeiras.
(PSOE), Dna. Alba Dolores Toba Ferreiro. (PSOE) Dna. María Pilar Neira Martínez.(PSOE), D.
José Martínez Ageitos. (PSOE), D. Xoán Manoel Sande Muñiz. (BNG) e Dna. Carolina Castiñeiras
Brandón (BNG).

5.- APROBACIÓN INICIAL, SE PROCEDE, DA ORDENANZA DA PRAIA DE CAIÓN

Dáse lectura do ditaminado pola Comisión de asuntos xerais do Pleno do 24 de maio de 2022:

“ANTECEDENTES:
Elaborada a ordenanza de praias do Concello foi sometida a consulta previa de conformidade co previsto no
artigo 133.1 da Lei 39/2015, de 1 de outubro, do Procedemento Administrativo Común das Administracións
Públicas,  co  obxectivo  de  mellorar  a  participación  dos  cidadáns  no  procedemento  de  elaboración  de
normas ,estivo exposto ó público no taboleiro de anuncios do Concello dende o 4 de maio de 2022 e
ademáis foi enviada a consulta previa a “ Federación Galega de Surf” e a “asociación de socorrismo e

C
V
D
:
 
N
g
X
8
N
C
H
j
s
u
h
5
f
q
7
a
F
2
P
m

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.



salvamento” respecto  da  cal  a  funcionaria  encargada  do  rexistro  informa  que  non  se  teñen  presentado
suxerencias e/ou alegacións. Emitido informe proposta pola secretaía do Concello o 19/05/2022. Realizada a
tramitación  legalmente  establecida,  en  virtude  dos  artigos  22.2.d)  e  49  da  Lei  7/1985,  de  2  de  abril,
Reguladora das Bases do Réxime Local, proponse ao Pleno a adopción do seguinte, ACORDO

PRIMEIRO. Aprobar inicialmente a Ordenanza municipal reguladora  ORDENANZA REGULADORA
DO USO DA PRAIA DE CAIÓN (CONCELLO DA LARACHA)

SEGUNDO.  Someter  dita Ordenanza municipal  a información pública  e audiencia dos interesados,  con
publicación no  Boletín Oficial da Provincia e taboleiro de anuncios do Concello, polo prazo de  trinta día
para que poidan presentar reclamacións ou suxestións, que serán resoltas pola Corporación.

Simultaneamente, publicar o texto da Ordenanza municipal no portal web do Concello co obxecto de dar
audiencia aos cidadáns afectados e solicitar cantas achegas adicionais poidan facerse por outras persoas ou
entidades. 

TERCEIRO. De non presentarse reclamacións ou suxestións no mencionado prazo, considerarase aprobada
definitivamente sen necesidade de acordo expreso polo Pleno e o Acordo de aprobación definitiva tácita da
Ordenanza, co texto íntegro da mesma, publicarase para o seu xeral coñecemento no taboleiro de anuncios
do Concello e no Boletín Oficial da Provincia.”
D. Xoán Manoel Sande Muñiz. (BNG) votarán a favor
Dna. María Palomi Rodríguez Castiñeiras.(PSOE)sinal que comparten os princpios xerais pero que
cree que hai que facer certos matices polo que presenta seguinte enmenda:

1. No artigo 2.- Definicións, debe modificarse o apartado e), que quedará redactado co 
seguinte contido:

“e) Acampada.- Instalación de tendas de campaña, parasois non diáfonos nos seus laterais
ou de vehículos ou remolques habitables.”

2. No artigo 2.- Definicións, debe modificarse o apartado h), que quedará redactado co 
seguinte contido:

“h)  Tempada  de  baño.-  É  o  período  de  tempo  no  que  se  pode  prever,  cunha  alta
frecuencia, a afluencia importante de bañistas, tendo en conta os usos e costumes locais.

A efectos da presente ordenanza enténdese por tempada de baño o período comprendido
entre o 15 de xuño e o 15 de setembro de cada ano, aínda que o Concello de A Laracha,
por  Resolución  de  Alcaldía,  poderá  variar  ditas  datas  en función das circunstancias
climatolóxicas.”

3. No artigo 3.- Sinalización preventiva e informativa, debe modificarse o punto 3. 
Débese engadir ao principio do punto o seguinte contido.

“3. A través de todos os medios posibles de comunicación procederase...”.

4. No artigo 3.- Sinalización preventiva e informativa, debe engadirse no punto 3 un 
novo apartado que quedará redactado co seguinte contido:
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“k) Accesos para persoas discapacitadas, con especial descrición dos accesos para
vehículos de emerxencias.”

5. No artigo 10.- Información sobre o estado e a calidade da auga, débese engadir un 
novo parágrafo que quedará redactado co seguinte contido:

“O Concello dará a publicidade necesaria aos informes sobre a calidade das augas que se
emitan durante a tempada de baño
6. No artigo 14.- Acampada e elementos de ocupación do espazo da praia, débese 

engadir un novo punto que quedará redactado co seguinte contido:

“5. Asimílase a acampar o feito de instalarse para durmir nos areais.”

7. No artigo 16.- Ocupación con aparellos de navegación, débese modificar no punto 
3 o seguinte contido.

Onde di: “...quedará facultado o Concello para retirar,...”, debe dicir: “...quedará 
facultado o Concello ou axentes da autoridade deste para retirar, ...”.

8. No artigo 17.- Actividades e práctica de xogos, deportes na zona de baño e 
formación, débese modificar no punto 2 o seguinte contido:

Onde di: “...e outros exercicios, poderanse realizar...”, debe dicir: “...e outros exercicios, 
tanto na area como na auga, poderanse realizar...”.

9. No artigo 27.- Infraccións moi graves, débese engadir ao final do apartado d) o 
seguinte contido:

Engadir in fine: “e, en xeral, de carácter medioambiental.”

 
O sr alcalde indica que non van a atender as enmendas por ser de pouco calibre, que xa vai a estar
en exposición pública e que xa hai normativa que recolle cousas que se propoñen. Insiste en que en
temporada de verán os socorristas iniciaran o procedemento e que as actividades do mar deben ser
compatibles cos bañistas, se ben hai que ter unha regulación suficiente para cando exista un día  de
problemas. 
Sometido a enmenda a votación,  obten 11 votos en contra (PP) e 6 a favor (BNG +PSOE) dos
dezasete (17) membros presentes, 
D. José Manuel López Varela (PP), D. José Ramón Martínez Barbeito (PP), Dna. Patricia Bello
Canedo (PP), Dna. Rocío López Rey  (PP), D. Jesús Souto Pena (PP), D. Ramiro Bello Recouso
(PP),  D. Pablo Cambón Bértoa (PP),  D. Xosé Alberto Blanco Veiga.  (PP),  Dna. Adelina Liste
Monelos. (PP), Dna. Begoña Domínguez Patiño. (PP), Dna. María Palomi Rodríguez Castiñeiras.
(PSOE), Dna. Alba Dolores Toba Ferreiro. (PSOE) Dna. María Pilar Neira Martínez.(PSOE), D.
José Martínez Ageitos. (PSOE), D. Xoán Manoel Sande Muñiz. (BNG) e Dna. Carolina Castiñeiras
Brandón (BNG).
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Sometido o asunto a votación, este resulta aprobado por unanimidade dos dezasete (17) membros
presentes,  D.  José  Manuel  López  Varela  (PP), D.  José  Ramón  Martínez  Barbeito  (PP),  Dna.
Patricia Bello Canedo (PP), Dna. Rocío López Rey  (PP), D. Jesús Souto Pena (PP), D. Ramiro
Bello Recouso (PP), D. Pablo Cambón Bértoa (PP), D. Xosé Alberto Blanco Veiga. (PP), Dna.
Adelina Liste Monelos. (PP), Dna. Begoña Domínguez Patiño. (PP), Dna. María Palomi Rodríguez
Castiñeiras.(PSOE), Dna. Alba Dolores Toba Ferreiro. (PSOE) Dna. María Pilar Neira Martínez.
(PSOE), D. José Martínez Ageitos. (PSOE), D. Xoán Manoel Sande Muñiz. (BNG) e Dna. Carolina
Castiñeiras Brandón (BNG).

6.- APROBACIÓN INICIAL, SE PROCEDE, DA MODIFICACIÓN DA ORDENANZA DE
TERRAZAS DO CONCELLO DA LARACHA

Dáse lectura do ditaminado pola Comisión de asuntos xerais do Pleno do 24 de maio de 2022:

ANTECENDENCES
Elaborada a ordenanza de terrazas do Concello foi sometida a consulta previa de conformidade co
previsto no artigo 133.1 da Lei 39/2015, de 1 de outubro, do Procedemento Administrativo Común
das  Administracións  Públicas,  co  obxectivo  de  mellorar  a  participación  dos  cidadáns  no
procedemento de elaboración de normas ,estivo exposto ó público no taboleiro de anuncios  do
Concello dende o 4 de maio de 2022 e ademáis foi enviada a consulta previa   a “asociación de
empresarios de hostelería da coruña” respecto da cal a funcionaria encargada do rexistro informa
que non se teñen presentado suxerencias e/ou alegacións. Emitido informe proposta pola secretaía
do Concello o 19/05/2022. Realizada a tramitación legalmente establecida, en virtude dos artigos
22.2.d) e 49 da Lei 7/1985, de 2 de abril, Reguladora das Bases do Réxime Local, proponse ao
Pleno a adopción do seguinte, ACORDO:

PRIMEIRO. Aprobar inicialmente a modificación da Ordenanza municipal reguladora  de terrazas.

SEGUNDO. Someter dita Ordenanza municipal a información pública e audiencia dos interesados,
con publicación no Boletín Oficial da Provincia e taboleiro de anuncios do Concello, polo prazo de
trinta  día  para  que  poidan  presentar  reclamacións  ou  suxestións,  que  serán  resoltas  pola
Corporación.
Simultaneamente, publicar o texto da Ordenanza municipal no portal web do Concello co obxecto
de dar audiencia aos cidadáns afectados e solicitar cantas achegas adicionais poidan facerse por
outras persoas ou entidades. 

TERCEIRO. De non presentarse reclamacións ou suxestións no mencionado prazo, considerarase
aprobada definitivamente sen necesidade de acordo expreso polo Pleno e o Acordo de aprobación
definitiva  tácita da  Ordenanza,  co  texto  íntegro  da  mesma,  publicarase  para  o  seu  xeral
coñecemento no taboleiro de anuncios do Concello e no Boletín Oficial da Provincia.

D.  Xoán  Manoel  Sande  Muñiz.  (BNG)  sinala  que  votará  a  favor  pois  teñen  solicitado  a
actualización da ordenanza es distintas ocasións.
Dna. María Palomi Rodríguez Castiñeiras.(PSOE) presenta as seguintes enmendas

1. No artigo 1 debe modificarse o punto 1 que quedará redactado co seguinte contido:

C
V
D
:
 
N
g
X
8
N
C
H
j
s
u
h
5
f
q
7
a
F
2
P
m

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.



Onde di: “...regulación do réxime xurídico a que debe someterse o aproveitamento do
dominio público municipal...”, debe dicir: “...regulación do réxime técnico, estético e
xurídico  a  que  debe  someterse  o  aproveitamento  de  terreos  de  dominio público
municipal...”.

2. No artigo 3 debe modificarse o segundo parágrafo que quedará redactado co 
seguinte contido:

“Excepcionalmente e en función da configuración e características dos emprazamentos
poderase autorizar a instalación de terrazas en solo destinado a prazas de aparcamento nos
casos que sexa inviable ou inoportuna a localización da terraza na beirarrúa e sempre que
non exista outra posibilidade de localización previa comprobación pola Policía local e os
servizos técnicos dos debidos requisitos de seguridade e sempre cos preceptivos
informes.”

3. No artigo 13 debe modificarse o punto 5.

“5. O tempo de desaloxo da terraza será de 30 minutos.”

4. No artigo 19 debe engadirse no punto 2 ao final do apartado B o seguinte contido: “...ou

o incumprimento doutras condicións de delimitación.”

5. Débese engadir unha disposición transitoria que quedará redactada co seguinte 
contido.

“Disposición transitoria

As terrazas que se atopen instaladas no momento da entrada en vigor desta ordenanza,
disporán do prazo de seis meses para adaptarse á presente normativa.”

 
Sometido a enmenda a votación, obten 11 votos en contra (PP) e 6 a favor (BNG  e PSOE) dos
dezasete (17) membros presentes, D. José Manuel López Varela (PP), D. José Ramón Martínez
Barbeito (PP), Dna. Patricia Bello Canedo (PP), Dna. Rocío López Rey  (PP), D. Jesús Souto Pena
(PP),  D.  Ramiro Bello  Recouso (PP),  D.  Pablo Cambón Bértoa (PP),  D. Xosé Alberto Blanco
Veiga. (PP), Dna. Adelina Liste Monelos. (PP), Dna. Begoña Domínguez Patiño. (PP), Dna. María
Palomi Rodríguez Castiñeiras.(PSOE), Dna. Alba Dolores Toba Ferreiro. (PSOE) Dna. María Pilar
Neira Martínez.(PSOE), D. José Martínez Ageitos. (PSOE), D. Xoán Manoel Sande Muñiz. (BNG)
e Dna. Carolina Castiñeiras Brandón (BNG).

Sometido o asunto a votación, este resulta aprobado por unanimidade dos dezasete (17) membros
presentes,  D.  José  Manuel  López  Varela  (PP), D.  José  Ramón  Martínez  Barbeito  (PP),  Dna.
Patricia Bello Canedo (PP), Dna. Rocío López Rey  (PP), D. Jesús Souto Pena (PP), D. Ramiro
Bello Recouso (PP), D. Pablo Cambón Bértoa (PP), D. Xosé Alberto Blanco Veiga. (PP), Dna.
Adelina Liste Monelos. (PP), Dna. Begoña Domínguez Patiño. (PP), Dna. María Palomi Rodríguez
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Castiñeiras.(PSOE), Dna. Alba Dolores Toba Ferreiro. (PSOE) Dna. María Pilar Neira Martínez.
(PSOE), D. José Martínez Ageitos. (PSOE), D. Xoán Manoel Sande Muñiz. (BNG) e Dna. Carolina
Castiñeiras Brandón (BNG).

7.- MOCIÓNS, ROGOS E PREGUNTAS

7.A)  MOCIÓN  DO  PSOE:  MOCIÓN  SOBRE  A  CREACION  DO  PREMIO  AO  MELLOR
PROXECTO EMPRESARIAL NA LARACHA

Dáse lectura á moción:

Exposición de motivos
A creación de emprego constitúe, sen ningunha dúbida, unha aspiración unánime da sociedade e das
institucións, é un obxectivo político que debe espertar o consenso de todas as formacións como
instrumento para chegar a unha sociedade con máis benestar social para todas e todos.
No  Concello  da  Laracha  existe  un  centro  coworking  a  fin  de  facilitar  a  accesibilidade  de
emprendedoras e emprendedores ao emprego autónomo e a constitución de empresas.
O Grupo Municipal Socialista da Laracha quere propoñer unha medida que non é nova na realidade
do noso país con modalidades diversas pero cunha mesma finalidade, a creación dun premio ao
mellor proxecto empresarial.
Coa creación deste premio preténdese dunha parte contribuír a facilitar o acceso e a viabilidade dos
proxectos nas súas fases máis iniciais  e por outra  parte  poñer  en valor o centro coworking do
Concello da Laracha converténdoo nun servizo máis útil para a veciñanza. É un pequeno esforzo
para as arcas municipais, pero tamén é un incentivo de primeira orde para a veciñanza.
A institución convocante do Premio Proxecto Empresarial Laracha sería o Concello da Laracha e
tería como obxecto promover e facilitar a viabilidade de proxectos profesionais e empresariais e o
seu asentamento no centro coworking do Concello,  e fomentar a colaboración entre as distintas
administracións  e  axentes  sociais  que  interveñen  no  noso  municipio,  e  establecer  sinerxías  de
traballo entre a veciñanza, institucións e tecido empresarial.
Poderían presentarse ao Premio aqueles proxectos que ben sexan presentados por persoas residentes
no Concello da Laracha ou ben as persoas que pretenden desenrolar no mesmo municipio e que
aínda non iniciou a súa actividade na data de presentación.
O Premio convocaríase con carácter anual, no primeiro trimestre do ano, e entregarase nun acto
oficial no último trimestre do mesmo exercicio.
O  xurado  estaría  integrado  por  un  ou  unha  representante  de  cada  grupo  municipal,  un/unha
representante  de  cada asociación  empresarial  do municipio,  técnico/a  de  emprego do Concello,
un/unha representante de cada organización sindical do Concello.
Será presidido polo alcalde ou concelleiro/a en quen delegue.

Os premios consistirán:
PRIMEIRO  PREMIO.-  Concesión  dun  ano  gratuíto  de  instalación  no  centro  coworking  da
Laracha, con publicidade institucional do Premio a través dos medios habituais de información da
institución local. A gratuidade consistirá na exención das cotas mensuais de abono durante doce
meses e incluirá a bonificación ao 50 % das taxas de licencias e permisos que dependan da entidade
municipal.
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SEGUNDO PREMIO.- Concesión dun premio metálico con cargo ao orzamento municipal do ano
2023.
As e os aspirantes deberán presentar un proxecto que como mínimo conteña os seguintes elementos:
 Memoria da actividade que se pretenda valorar.
 Breve estudo de mercado.
 Empregos que previsiblemente se prevén crear.
 Compromiso de instalarse como mínimo un ano máis antes de que finalice o abono
do premio.
 Impacto social, económico no Concello da Laracha /área de influencia.
 Outros aspectos que poidan considerarse de interese.
O xurado poderá acordar a defensa do proxecto de forma presencial  a fin de poder efectuar  as
dúbidas/aclaracións que precisen para a súa correcta avaliación
O proxecto presentarase no prazo dos 20 días hábiles seguintes á convocatoria do Premio a través
dos medios que se constitúan na convocatoria pública do mesmo cumprindo os requisitos legais do
procedemento administrativo

Por todo o anterior, o Grupo Municipal Socialista insta ao Pleno da Corporación da
Laracha a adoptar os seguintes acordos:
ACORDO:
Crear un premio ao mellor proxecto empresarial co obxectivo de promover e facilitar a viabilidade 
de proxectos profesionais e empresariais e o seu asentamento no centro coworking do Concello da 
Laracha.“ 

Por  todo  o  exposto,  o  Grupo  Municipal  do  PSdeG-PSOE  da  Laracha  somete  a  debate  e
aprobación polo Pleno esta moción, propondo a adopción dos seguintes ACORDOS:

Sometido a urxencia do asunto a votación, obten 11 votos en contra (PP) e 6 a favor (BNG +PSOE)
dos dezasete (17) membros presentes, 
D. José Manuel López Varela (PP), D. José Ramón Martínez Barbeito (PP), Dna. Patricia Bello
Canedo (PP), Dna. Rocío López Rey  (PP), D. Jesús Souto Pena (PP), D. Ramiro Bello Recouso
(PP),  D.  Pablo Cambón Bértoa  (PP),  D.  Xosé Alberto Blanco Veiga.  (PP),  Dna.  Adelina Liste
Monelos. (PP), Dna. Begoña Domínguez Patiño. (PP), Dna. María Palomi Rodríguez Castiñeiras.
(PSOE), Dna. Alba Dolores Toba Ferreiro. (PSOE) Dna. María Pilar Neira Martínez.(PSOE), D.
José Martínez Ageitos. (PSOE), D. Xoán Manoel Sande Muñiz. (BNG) e Dna. Carolina Castiñeiras
Brandón (BNG).

O sr alcalde explica que hai que esperar a que se aprobe a ordenanza e ver como vai…

7.B) MOCIÓN DO PP: IRMANAMENTO CON Les Sables D’ Olonne

Dáse lectura da moción: 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
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Os Concellos da Laracha e de Olonne sur Mer están oficialmente irmanados desde o ano 2010.
Durante  máis  dunha  década,  ese  acordo  entre  municipios  posibilitou  levar  a  cabo  diversas
iniciativas  relacionadas  coa  promoción  do  turismo  e  as  actividades  de  intercambio  cultural,
educativo, deportivo e lingüístico nas que participaron centos de laracheses e de olonnais de todas
as idades.

No ano 2019 fíxose efectiva a fusión dos tres antiguos municipios franceses que formaban o País de
Olonne: o propio Olonne sur Mer, Sables d’Olonne e Château-d'Olonne, que agora forman unha
entidade única de máis  de 45.000 habitantes  baixo a denominación Les Sables  D’Olonne.  Esta
circunstancia  implica  a  necesidade  de  constituír  con  carácter  oficial  o  novo  irmandamento  co
Concello da Laracha para adaptalo á realidade actual.

Membros  do  goberno  local  da  Laracha  mantiveron  recentemente  encontros  con
representantes do Comité de Irmanamento de Les Sables D’Olonne para coordinar o novo acordo
oficial de irmandamento e mesmo os programas de actividades que está previsto realizar durante os
próximos meses.

Polo anteriormente exposto, o Grupo Municipal Popular propón ó Pleno da Corporación adoptar o
seguinte

ACORDO

PRIMEIRO.- O Pleno do Concello da Laracha,  actualizando e adaptando á realidade  actual  o
acordo rubricado no ano 2010 con Olonne sur Mer, manifesta a súa vontade de establecer lazos de
relación  e  amizade  permanente  a  través  do irmandamento  co municipio  francés  de  Les  Sables
D’Olonne  en  orde  a  un  mellor  coñecemento,  entendemento,  intercambio  de  experiencias  e
cooperación mutuas, dende a liberdade e o respecto ós dereitos dos homes e das vilas.

O sr alcalde explica que a presente urxencia ven motivada pola fusión de poboación e que se trata
simplemente dun cambio de denominación, actualizar o irmandamento.
D. Xoán Manoel Sande Muñiz. (BNG) lamenta enterarse do asunto pola prensa.

Sometido a urxencia do asunto a votación resulta  aprobado por  unanimidade dos dezasete (17)
membros presentes,  D. José Manuel López Varela (PP), D. José Ramón Martínez Barbeito (PP),
Dna.  Patricia  Bello  Canedo (PP),  Dna.  Rocío López Rey  (PP),  D.  Jesús  Souto Pena (PP),  D.
Ramiro Bello Recouso (PP), D. Pablo Cambón Bértoa (PP), D. Xosé Alberto Blanco Veiga. (PP),
Dna.  Adelina  Liste  Monelos.  (PP),  Dna.  Begoña Domínguez  Patiño.  (PP),  Dna.  María  Palomi
Rodríguez Castiñeiras.(PSOE), Dna. Alba Dolores Toba Ferreiro. (PSOE) Dna. María Pilar Neira
Martínez.(PSOE), D. José Martínez Ageitos. (PSOE), D. Xoán Manoel Sande Muñiz. (BNG) e Dna.
Carolina Castiñeiras Brandón (BNG).

 Sometida a moción a votación resulta aprobado por  unanimidade dos dezasete (17) membros
presentes, D. José Manuel López Varela (PP), D. José Ramón Martínez Barbeito (PP), Dna. Patricia
Bello Canedo (PP),  Dna.  Rocío López Rey  (PP),  D. Jesús Souto Pena (PP),  D.  Ramiro Bello
Recouso (PP), D. Pablo Cambón Bértoa (PP), D. Xosé Alberto Blanco Veiga. (PP), Dna. Adelina
Liste  Monelos.  (PP),  Dna.  Begoña  Domínguez  Patiño.  (PP),  Dna.  María  Palomi  Rodríguez
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Castiñeiras.(PSOE), Dna. Alba Dolores Toba Ferreiro. (PSOE) Dna. María Pilar Neira Martínez.
(PSOE), D. José Martínez Ageitos. (PSOE), D. Xoán Manoel Sande Muñiz. (BNG) e Dna. Carolina
Castiñeiras Brandón (BNG).

7.C) MOCION DO PP RECTIFICACION INVENTARIO CASA CONSISTORIAL

Dase lectra a moción:

A urxencia da inclusión do asunto na Orde do Día, xustifícase do seguinte xeito:

 “Resultando que  o Concello da Laracha conta  cun  inventario de  bens  e  dereitos  da Corporación  sen
actualizar sendo procedente a actualización da inscripción da casa consistorial para o seu posterior rexistro”

 O artigo 33.1 do Regulamento de Bens das Entidades Locais (RD 1372/1986, de 13 de xuño)  determina que
a rectificación do Inventario Municipal se verificará anualmente, reflexándose na mesma as vicisitudes de
toda índole dos bens e dereitos de propiedade municipal durante esa etapa.

 A  aprobación  da  rectificación  anual  do  Inventario  corresponde  ao  Pleno  da  Corporación  Local,  de
conformidade co previsto no artigo 34 do Regulamento de Bens das Entidades Locais.

 O  artigo  32.1  do  Regulamento  de  Bens  das  Entidades  Locais  establece  que  unha  vez  aprobada  a
rectificación anual do Inventario, remitirase copia do mesmo á Administración do Estado e da Comunidade
Autónoma.

 Segundo o establecido no artigo 36 da Lei 33/2003 de Patrimonio das Administracións Públicas, o previsto
no artigo 85 do Texto Refundido das disposicións legais vigentes en materia de réxime local, así como no
artigo  36  do  Regulamento  de  Bens  das  Entidades  Locais,  as  Corporacións  Locais  deberán  inscribir  no
Rexistro  da  Propiedade  os  seus  bens  inmobles  e  dereitos  reais,  de  acordo  co  previsto  na  lexislación
hipotecaria, sendo título suficiente para tal efecto a certificación que con relación ao inventario aprobado,
expida o Secretario co visto e prace do presidente.

 De  acordó ao  artigo  83  da  lei  39/2015 Procedemento  Administrativo  Común,  considérase  conveniente
expoñer ao público o expediente do inventario, a fin de ter unha información dos bens que se relacionan e se
poidan formular alegacións que axuden a depurar, no seu caso, os datos ou poñan de manifesto calquera
omisión ou circunstancia que sexa oportuno ter en conta. 

 . Vistas as  fichas individualizadas de cada ben ou dereito de acordo co esixido nos artigos 20 a 28 do
Regulamento de Bens das Entidades Locais elaboradas pola oficina técnica e emitido o Informe de Secretaría
referente á Lexislación aplicable e procedemento a seguir, propoño ao Pleno do Concello a adopción do
seguinte ACORDO:

PRIMEIRO: Aprobar a rectificación anual do Inventario de Bens, Dereitos e Accións nos termos que foi 
confeccionado e que ofrece o seguinte resume xeral:

 ALTAS

 1.-Denominación: “ CASA CONSISTORIAL –A LARACHA” parroquia de Torás  segundo ficha xeral 
de       Inventario, que se resume:
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Descripción: Lindeiros: NORTE: parcela catastral 4087205NH3848N, parcela catastral 
4087206NH3848N, parcela catastral 4087207NH3848N e estrada provincial DP-1913 SUR:
Avenida de Fisterra (estrada autonómica AC 552) ESTE:Avenida de Caión (estrada 
provincial DP-1913) OESTE:terreos pertencentes á Área de Reparto AR-L12 vial previsto 
de nova apertura en medio Observacións: A dita parcela constitúe a Praza do Concello de 
uso e titularidade pública Natureza do dominio: Bens Demanial Destino: Servizo público

SEGUNDO.- Expoñer ao público o expediente por un prazo de 20 días hábiles no taboleiro de edictos do
Concello e no BOP.

TERCEIRO.- Remitir o expediente completo á Xunta de Galicia e á Subdelegación do Goberno a efectos de
dar  cumplimiento  ao  establecido  no  artigo  86  do  Texto  Refundido de  Réxime Local  e  o  artigo  32  do
Regulamento de Bens das Entidades Locais.- Proceder á inscripción no Rexistro da Propiedade dos bens e
dereitos, calquera que sexa a súa natureza, que non estean inscritos de acordo co previsto no artigo 36 do
Regulamento  de  Bens  das  Entidades  Locais,  para  o  que  se  remitirá  ao  Rexistro  unha  certificación  do
Secretario en relación co inventario aprobado.”

Sometido a urxencia do asunto a votación resulta aprobado por  unanimidade dos dezasete (17)
membros presentes,  D. José Manuel López Varela (PP), D. José Ramón Martínez Barbeito (PP),
Dna.  Patricia  Bello  Canedo (PP),  Dna.  Rocío López Rey  (PP),  D.  Jesús  Souto Pena (PP),  D.
Ramiro Bello Recouso (PP), D. Pablo Cambón Bértoa (PP), D. Xosé Alberto Blanco Veiga. (PP),
Dna.  Adelina  Liste  Monelos.  (PP),  Dna.  Begoña Domínguez  Patiño.  (PP),  Dna.  María  Palomi
Rodríguez Castiñeiras.(PSOE), Dna. Alba Dolores Toba Ferreiro. (PSOE) Dna. María Pilar Neira
Martínez.(PSOE), D. José Martínez Ageitos. (PSOE), D. Xoán Manoel Sande Muñiz. (BNG) e Dna.
Carolina Castiñeiras Brandón (BNG).
O sr  alcalde  explica  que  está  vinculado  a  subvención  next  generation,  edificios  municipais  e
envolvente enerxética.

 Sometida a moción a votación resulta aprobado por  unanimidade dos dezasete (17) membros
presentes, D. José Manuel López Varela (PP), D. José Ramón Martínez Barbeito (PP), Dna. Patricia
Bello Canedo (PP),  Dna.  Rocío López Rey  (PP),  D. Jesús Souto Pena (PP),  D.  Ramiro Bello
Recouso (PP), D. Pablo Cambón Bértoa (PP), D. Xosé Alberto Blanco Veiga. (PP), Dna. Adelina
Liste  Monelos.  (PP),  Dna.  Begoña  Domínguez  Patiño.  (PP),  Dna.  María  Palomi  Rodríguez
Castiñeiras.(PSOE), Dna. Alba Dolores Toba Ferreiro. (PSOE) Dna. María Pilar Neira Martínez.
(PSOE), D. José Martínez Ageitos. (PSOE), D. Xoán Manoel Sande Muñiz. (BNG) e Dna. Carolina
Castiñeiras Brandón (BNG).

8 PREGUNTAS: 

8. PREGUNTA PSOE : ORDENANZA AUTOCARAVANAS

Dáse lectura ao pregunta :
Dende o ano 2019 viñéronse celebrando diversas xuntanzas entre Xunta de Galicia, Fegamp, 
representantes dos concellos galegos e de entidades para a redacción da ordenanza tipo para o 
regulamento de estacionamento de caravanas e autocaravas nos concellos de Galicia para que todos 
os municipios teñan “practicamente as mesmas 
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normas”.
Dende a Fegamp indican que esta ordenanza tipo servirá para coordinar e harmonizar as normativas
propias das que xa dispoñen algúns municipios. Trátase de regular as zonas especiais de caravanas e
autocaravanas en tránsito cuxa regulación corresponde a administración local.
Por todo isto, o Grupo Municipal Socialista PREGUNTA:
Estase a valorar dende o Concello a posta en marcha desta ordenanza?

O sr  alcalde  responde que valorase facer  áreas  de servizo para autocaravanas,  que Laracha  foi
pioneira ao ser o primeiro Concello da Costa de Morte en ter dúas áreas, pero que teñen a idea de ir
máis aló. Engade que a normativa sectorial xa indica que se pode facer ou non e que a FEGAMP
está a elaborar unha ordenanza tipo. Finaliza sinalando que é un turismo que vai en aumento, pero
que hai que regulalo pois as veces non se cumple de todo a normativa.

8. B PSOE : PLAN PRODUCCION BIOMETANO

O aínda hoxe presidente da Xunta de Galicia anunciou no Consello da Xunta de Galicia o Acordo polo que
se declara iniciativa empresarial prioritaria o proxecto de desenvolvemento dunha planta de produción de
biometano para inxección á rede, en esquema de economía circular a través da xestión e valorización de
residuos orgánicos na Laracha-A Coruña, promovido por Bioenergía A Coruña, S.L.
Bionerxía A Coruña impulsa unha planta de biometano na Laracha investindo máis de 8 millóns de euros
para producir este gas para a súa inxección á rede a través da valorización de residuos orgánicos.
Todo indica que este proxecto permitirá activar unha planta de produción de gas renovable xerado a partir da
valorización  de  diferentes  substratos  de  orixe  orgánica.  O  seu  desenvolvemento  comprende  desde  o
tratamento  de  residuos propios  ata  a  planta  de biogás,  con  todos os  procesos  para  a  produción de gas
renovable e a súa inxección á rede.
Para a xeración do gas,  a empresa estima ter  dispoñibles 60.000 toneladas ao ano de materia orgánica,
procedente de diferentes industrias agroalimentarias e fábricas localizadas en zonas próximas á planta de
xeración de biometano. O proxecto, que suporá a creación de preto dun centenar de empregos directos e
indirectos,  está  aliñado  coas  estratexias  europea,  española  e  galega  da  economía  circular,  contribúe  á
descarbonización mediante o aproveitamento do biogás e diminúe a dependencia enerxética do exterior.
Este proxecto segundo se informa aos medios de comunicación logo do Consello da Xunta de Galicia está
promovido  por  Aratel,  sociedade  participada  polo  Grupo  Arrate,  que  ademais  impulsa  os  proxectos
Bioenerxía Lugo e Bioenerxía Ourense, dúas plantas de biometano tamén declaradas iniciativas empresariais
prioritarias.
Por todo isto, o Grupo Municipal Socialista PREGUNTA:
Logo  do  anuncio  do  acordo  polo  que  se  declara  iniciativa  empresarial  prioritaria  o  proxecto  de
desenvolvemento dunha planta de produción de biometano, é coñecedor o alcalde da ubicación desta planta?
En caso afirmativo, cal é?

O sr alcalde responde que se van a instalar tres en Galicia:  Sarreaus, Lugo e Laracha,  que son
proxectos prioritarios, pero que non pode anunciar a ubicación exacta ata que entre o proxecto.

REMATE DA SESIÓN.-

Non sendo outro o obxeto da sesión e non habendo máis asuntos a tratar, sendo as 14:02 horas do
día xa expresado, o Sr. Presidente levanta a sesión estendéndose de todo isto a presente acta da que
eu,  Secretario, dou fé.  

C
V
D
:
 
N
g
X
8
N
C
H
j
s
u
h
5
f
q
7
a
F
2
P
m

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.



      
O  Secretario, O Sr. Alcalde-presidente,
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